

42楼天台上演生死对话……

民警温情苦劝2小时挽救女子生命

两人在42楼天台上席地而坐,落日余晖、远山如黛,谈天说地、畅聊人生……这不是什么浪漫的场景,而是近日发生在两江新区大竹林某小区的惊险一幕——女子爬上天台欲轻生,民警现场“陪坐”近2小时,终于趁女子低头分神之之际,飞扑上去一把将她拉回安全区域。

5月12日19时03分,两江新区公安分局大竹林派出所接到群众报警称,其妻子跑上小区顶楼欲轻生。民警立即出警并以最快速度抵达天台。

“活着不容易,跳下去我就解脱了!”此时,女子抱膝坐在42楼天台边缘,所处位置没有明显支撑点,手上可以抓住的只有一根排气管。楼顶风大,一阵风便能吹得人摇晃,女子随时都有坠楼危险。

在场警力立即分成两组,一组按照应急处置机制,疏导围观群众,协助消防救援部门快速设置充气床,争分夺秒稳控现场秩序;另一组投入劝导工作,并向女子家属询问,进一步了解情况。

经了解,女子经商,因客户拖欠货款,感觉讨要无望,跑到高楼天台欲轻生。

在了解到前因后果后,民警王金来表明身份,想方设法和女子搭话,极力安抚女子情绪。“想想你的孩子,你这样跳下去,孩子这么小就没了妈妈,你忍心吗?”王金来见女子丈夫抱着襁褓中的孩子来到现场,便用亲情来打动她。

谈工作,话人生,经过1个多小时的僵持、



民警苦劝2小时

劝导,天色渐渐变暗,女子的情绪从几近崩溃慢慢变得缓和。取得女子初步信任后,王金来还给女子递上牛奶、蛋糕、衣物。

20时53分,一阵大风吹过,女子身体发生剧烈抖动,王金来和其他救援人员趁其低头的瞬间,从两个方向迅速上前,飞扑到女子身边,死死拽着她的手臂,齐心协力将她拉回安全地带。

从出警到女子获救,王金来在天台上“陪坐”劝说将近2个小时。随后,民警积极联系女子的客户,帮助解决债务纠纷。

警方提醒:生命可贵,生活中遇到困难和挫折时,要抱着积极的心态去面对、去解决,切勿因一时冲动酿成悲剧,造成不可挽回的后果。

记者 李亚

屋内飘出浓烟 民警翻窗救人



民警翻窗救人

本报讯(记者 唐孝忠)近日上午,沙坪坝区公安分局渝碕路派出所民警辅警在辖区某小区巡逻时,突然发现二楼一个窗口飘出浓烟,疑似失火。民警赶忙上楼敲门,但屋内一直没有反应。通过询问邻居,民警得到一个重要信息,该户是一位姓杨的老太太独居,老人已经70多岁,当天没出门,很可能被困屋内。

人命关天,破门和技术开锁都需要一定时间。观察了现场地形后,民警发现二楼卫生间窗户没有设置防盗网,直接从窗户翻进去是最快的方法。民警立即找来梯子,爬到二楼卫生间窗外平台上,吃力地从狭窄的卫生间窗户翻入室内。

老人倒在卫生间地面上,昏迷不醒,厨房的锅里有两截烧焦的香肠正冒着浓烟……民警赶忙关闭燃气和电源,打开所有窗户通风,并迅速将老人背出危险区域。

随后,消防救援队员和120急救人员先后到达现场。经医护人员现场检查,老人身体无大碍。据老人回忆,当天早上,她在锅里烧水煮香肠,然后去卫生间,谁知突然头晕就失去意识,所幸民警及时救助,否则后果不堪设想。

由于杨老太太身患多种老年疾病,为了确保安全,民警和医护人员一起将她扶下楼,送往医院做进一步检查和治疗。

记者 李亚

市水警总队沿江设置水上生命救助公益站点

千余救生装备给“亲水游”添保障

本报讯(记者 朱颂扬)“那边有人落水了!快救人啊!”“快!那边有救生圈!快去拿来!”只见江边热心群众争分夺秒,抛投救生圈、指挥落水者……短短几分钟,大家成功将落水女子营救上岸。近日,这事发生在江北嘴江滩公园嘉陵江边,小小救生圈发挥了大作用。

当天下午,年轻女子小曾和朋友一起来到江滩公园游玩,期间不慎失足滑落江中,由于江水湍急,小曾一下就被冲出数米远,无法游回岸边。幸亏热心群众及时取来岸边生命救助公益站点的救生装备抛入江中,小曾才得以获救。

无独有偶。前日,在北碚区水土车渡码头,本欲驾车搭乘车渡过江的驾驶员林师傅突然腿部抽筋,为避免伤及群众和渡船设施,林师傅猛打方向避险,导致车辆冲入江中。周边群众及车渡工作人员见状立即取下码头公益站点的救生圈和救生杆等器材,将从车内钻出的林师傅拉上岸。民警赶到后组织人员对落水车辆进行打捞,同时对车辆落水情况进行调查核实。

“我从落水的车里爬出来时已经没得力气

了,多亏了民警在这里放了救生装备!不然凶多吉少了!”劫后余生的林师傅连声对民警表示感谢。

“近年来,随着重庆水域环境空间布局进一步优化,到江边亲水休闲的群众日益增多,但亲水活动中失足落水、游泳溺水等险情也时有发生。”市公安局水警总队相关负责人介绍,该总队立足水域辖区实际,对辖区公共区域涉险隐患开展拉网式集中排查,结合过往警情、人流情况和水文水情等因素开展综合研判,特别针对网红江滩、港区码头等人流集中区域,积极策动属地街镇或管籍单位,就近就便设置水上生命救助公益站点120余处,投放救生衣、救生圈、救生绳包及救生杆等简易救生工具千余件(套)。

“这些救生装备都采取自助取用的方式,让



沿江设置生命救助公益站点,方便市民游客取用

广大见义勇为的热心群众能够第一时间拿取使用,在施救时也能最大限度保障他们自身的安全。”该负责人称,民警在辖区开展日常巡逻时会对各站点的救生装备进行检查,对缺失或安全性不佳的装备及时进行补充更换,并根据水位涨落情况,适时调整站点位置,以保证大家就近就便取用。

记者 朱颂扬

市治安管理总队: 新增183个受理点 通办临时居民身份证

本报讯 日前,市公安局治安管理总队发布消息称,全市临时居民身份证通办受理点从41个增至224个,新增183个,遍及全市各区县,进一步方便群众办事。

据介绍,群众在申领、换领、补领居民身份证期间,急需使用居民身份证的,可以向全市公安机关临时居民身份证通办点申领临时居民身份证。未满16周岁的公民,由监护人代为申领。户籍地公安机关同意办证申请后,受理地公安机关将在3日内制作、发放临时居民身份证。

记者 李亚

璧山大路派出所: 迅速破获扒窃案件 半天就抓住嫌疑人

本报讯 早上正是菜市场热闹的时候,在熙熙攘攘的闹市,群众财物不翼而飞,是疏忽大意,还是有人“顺手牵羊”?近日,璧山区公安局迅速破获这起盗窃案,抓获一名扒窃嫌疑人,为失主追回被盗财物。

5月15日10时许,璧山区公安局大路派出所接到大路综合市场一摊主报警称,他放在摊位上的背包不见了,很可能是被人偷走,包内装有手机24部、现金3000余元以及近现代纸币、硬币等财物,共价值约2万元。

接到报警后,大路派出所副所长王文鹏带领民警郭立京、魏川立即前往现场展开调查。对现场进行了勘查,并调取案发现场周围监控视频,民警发现一名戴口罩的男子形迹可疑,在市场附近转悠了一个多小时,左顾右盼,伺机寻找下手目标。看到失窃摊主胀鼓鼓的背包后,该男子停下脚步,鬼鬼祟祟地躲到摊主身后伸出了“黑手”,随后若无其事地离开现场。

民警循迹追踪,很快锁定了嫌疑人的身份信息,并掌握了其活动踪迹。当日19时许,民警郭立京、魏川在沙坪坝区一住宅内将犯罪嫌疑人李某抓获。

经初步审讯,李某对其在农贸市场盗窃他人财物的犯罪事实供认不讳。目前,李某已被公安机关依法刑拘,该案正在进一步办理中。

“谢谢你们啊,这么快就把我的背包找回来了!”失窃摊主激动地拉着民警的手道谢。

记者 舒楚寒 通讯员 穆月颖

渝北龙山派出所: 走进残疾人体育馆 开展反诈宣传教育

本报讯 近日,渝北区公安分局龙山派出所在重庆市残疾人体育馆,为重庆市肢残人协会成员、肢残人代表、志愿者和工作人员讲解了防范电信网络诈骗常识。

活动中,民警介绍了电信网络诈骗的特点、趋势、高发手段及预防对策,结合接处警情况列举了常发、高发的9类诈骗典型案例,如针对财务人员冒充领导诈骗、网络交友“杀猪盘”诈骗等,每类诈骗均列举派出所接报的真实案例,讲解防范要点及发现被骗后拨打110的注意事项,起到了教育培训和警醒作用。

同时,通过互动交流,民警对与会人员提出的疑问、难题等一一进行了解答,并指导大家下载安装“国家反诈中心”APP,开启反诈预警功能。

课后,大家表示受益匪浅,愿做反诈知识的传话人,帮助周围更多人提高防诈意识,增强反诈能力,守护好自己的“钱袋子”。

记者 朱颂扬